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Модель мотивації навчальної діяльності здобувачів освітив умовах інноваційного середовища
Розглянуто особливості розробки й апробації моделі  навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього  середовища.
Ключові слова: дослідно-експериментальна діяльність,інноваційне  освітнє середовище,освітній заклад, мотивація навчальної діяльності.
BochkovskyiV.D.TheModel of Motivation of Educational Activity of Students in  Conditions of the Innovative Environment
Features of development and approbation of the model of educational activity of students in conditions of the innovative educational environment are considered.
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Постановка проблеми.
	В організації сучасного освітнього процесу велику роль відіграє мотивація здобувачів освіти. Навчальна мотивація учнів є однією з найскладніших педагогічних проблем сьогодення.
	Концепція Нової української школи об’єктивно вимагає зміни ролі і місця педагога в освітньому процесі. Сьогодні дитина повинна  бути особистістю, а педагог – її партнером у навчанні і розвитку. Освітній процес має базуватися на психолого-педагогічному проектуванні розвитку кожного здобувача освіти, на створенні суб’єктно-суб’єктних відносин в процесі навчання.
Мотивація – це процес, що визначє рух до поставленої мети, фактор, який впливає на активність або пасивність поведінки. Головним чинником мотивації є спонукання – поведінковий прояв задоволення своєї потреби. Мотивація  необхідна в процесі навчання як стрижень особистості, до якого відносяться такі її властивості, як спрямованість, ціннісні орієнтації, установки, соціальні очікування, домагання, емоції, вольові якості та інші соціально-психологічні характеристики. Для того, щоб сучасна особистість займала активну позицію в процесі навчальної діяльності, вона має мати потужні джерела мотивації до навчання. 
Проблема формування мотивації знаходиться в площині навчання й виховання. На сьогоднішній день  перед сучасною школою постала проблема втрати інтересу частини здобувачів освіти  до навчання. Тому увага педагогів та психологів повинна бути не тільки спрямована на навчальну діяльність учня, але і на те, яким чином відбувається розвиток його особистості  в процесі навчально-пізнавальної діяльності. Учитель cьогодні орієнтований переважно на підтримування зовнішньої мотивації у вигляді різноманітних наказів та вимог.Це позначається на внутрішній мотивації, веде до поступового зниження інтересу здобувачів освіти до навчання. Зміни в сучасному закладі освіти потрібно спрямувати на удосконалення внутрішньої мотивації особистості. І. Підласий стверджував, шо мотивація посідає перше місце серед факторів, що рухають дидактичний процес та визначають його продуктивність
Отже, проблема формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища є актуальною і належить до проблем соціального характеру, оскільки пов’язана з таким поняттям як формування особистості.Ми прагнемо бачити всебічно розвинену цілісну особистість, яка здатна приймати відповідальні рішення, конкурувати на ринку праці, вчитися впродовж життя та бути успішною людиною.
Метою статті є визначення особливостей розробки й апробації моделі мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища
Виклад основного матеріалу. 
Навчальна діяльність – це основна форма активності здобувача освіти, спрямована на удосконалення самого себе. Найкращий учитель той, хто пробуджує в учнів бажання вчитися й викликає пізнавальну активність. Важливим структурним елементом цієї активності є мотивація, в якій виявляється ставлення здобувача освіти  до навчання.
Для підвищення внутрішньої мотивації здобувачів освіти нашого освітнього закладу  проводимо дослідно-експериментальна роботу за темою «Формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища». Дослідно-експериментальна робота  спрямована на впровадження моделі освітнього процесу, що орієнтується на проникнення у внутрішній світ дитини, пробуджує і розвиває в ній здібності і нахили з таких позицій:
· застосування методів, які спрямовані на  активну діяльність, де основним у педагогічному мистецтві педагога є уміння спонукати, а не примушувати, робити все із власної волі, з бажанням і радістю; 
впровадження оптимістичної гуманістичної концепції, складової проблемного питання освітнього закладу, яка зорієнтована на потенційні здібності й можливості самих дітей, ґрунтується на положенні, що саме спонукаюча, а не підштовхуюча сила навчання і виховання здатна перетворити дитину з об’єкта впливу педагогів на суб’єкт власного розвитку.
Педагогічний колектив нашого освітнього закладу має багаторічний досвід інноваційної діяльності, роботи в режимі дослідно-експериментальної роботи;тісно співпрацює із науковцями Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти, Волинського національного університету імені Лесі Українки, Луцького національного технічного університету, Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнології ім. С.З. Гжицького, Тернопільського  національного економічного університету,Луцького інституту розвитку людини університету «Україна», Київського національний університет біоресурсів і природокористування України.
В освітньому закладі створено сприятливі умови для ефективної взаємодії педагогів, здобувачів освіти, батьків та громадськості. Педагогічний колектив  впроваджує власну систему роботи з обдарованими дітьми і досягає високих результатів в інтелектуальному та духовному розвитку школярів.
Реалізація теми «Формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища» забезпечує наступність і неперервність дослідно-експериментальної діяльності колективу освітнього закладу. Актуальність проблеми, напрацювання освітнього  закладу щодо розвитку дитячої обдарованості, творчого потенціалу особистості в сучасних умовах, врахування потреб учнів, батьків зумовили вибір даної  теми.
Науково-методичне забезпечення і супровід  експерименту здійснюється Волинським інститутом післядипломної педагогічної освіти.
Загальнотеоретичні основи дослідження становлять наукові праці, які грунтуються на ідеях інтелектального, творчого, духовного розвитку особистості, авторами яких є К.Роджерс, Л. Виготський, П. Гальперін,         Ю. Гільбух, Л. Занков, В. Давидов,  Б. Ельконін, О.Бодалєв, В.Мясищев, Л.Божович, Г. Костюк, О. Савченко, І. Бех, І. Зязюн, І. Кулагіна,                  О. Гончарова, А. Маркова, Т. Матис, А. Орлов, Є. Ільїн, Н. Курдюковата ін. 
Дослідно-експериментальна діяльність базується на загальнометодологічних положеннях:
· взаємозумовленість і цілісність явищ об’єктивної дійсності;
· єдність теорії і практики;
· неперервність освіти і взаємозв’язок між освітніми ланками;
· діалектичний взаємозв’язок між освітніми ланками;
· самоорганізація педагогічної системи.
На першому етапі реалізації дослідно-експериментальної роботи була організована робота науково-методичної ради з питань реалізації мети та завдань експерименту, члени якої проаналізували перспективний педагогічний досвід, опрацювали теоретичний матеріал, що розкриває суть проблеми, склали тематичний каталог, визначили основні напрямки досліджень та конкретні завдання задля формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища.
Практичними психологами проведено  діагностику стартового та подальших рівнів мотиваційної сфери здобувачів освіти 5-х - 9-х   класів
(методики «Вивчення ставлення до навчання» Г.М.Казанцевої,«Спрямованість на набуття знань» Є.П. Ільїна, Н.А. Курдюкової, психодіагностичне дослідження мотиваційної сфери педагогічного колективу (методики діагностики особистості на мотивацію до успіху Т. Елерса та діагностики особистості на мотивацію до уникнення невдач Т. Елерса). Було визначено спрямованість та  рівень мотивації  здобувачів освіти інклюзивних класів.
З метою цілеспрямованого підвищення рівня професійної компетентності кожного педагога, його готовності до створення нових, ефективних систем навчання, виховання й розвитку здобувачів освіти булаорганізована система методичних заходів, що включали   науково-теоретичний семінар «Розвиток інноваційної культури педагога задля формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти», семінар-тренінг «Особливості мотивації навчання  відповідно до вікових особливостей здобувачів освіти»,ділову гру «Порадь мені, колего…»(Як посилити мотивацію навчання здобувачів освіти на уроці),мотиваційний диспут «Розвиток професійної компетентності учителя».Проведена наукова  конференція «Об’єднані наукою:мотивація та перспективи розвитку» за участі науковців вищих навчальних закладів Волині,Львова,Тернополя.Проведений цикл педагогічних рад на тему «Мотивація навчальної діяльності здобувачів освіти як важливий фактор формування конкурентоспроможного учня в умовах Нової української школи». В практику роботи ввійшли психолого-педагогічні консиліуми  з питань формування ключових компетентностей на основі вивчення індивідуальних особливостей здобувачів освіти, щосприяло підвищенню мотивації навчальної діяльності школярів.
Організовано самоосвітню роботу педагогів, а саме: укладено індивідуальні плани самоосвіти з урахуванням тематики і проблематики дослідження;здійснюються науково-методичні консультації  педагогів.Проведено ряд відкритих уроків, майстер-класів, круглих столів, районних семінарів, презентаційних меседжів з даної проблематики.Вчителі-предметники створюють  мотиваційні тематичні добірки.
Розроблено й схвалено педагогічною радою Положення про академічнудоброчесністьучасниківосвітнього процессу. На засіданні круглого столу  з питань розвитку мотиваційної сфери увага педагогів була акцентована на  ст.42  Закону України «Про освіту» щодо дотримання академічної доброчесності педагогічними працівниками та здобувачами освіти, порядку виявлення та встановлення фактів академічної доброчесності. Конструктивною була дискусія щодо пошуку шляхів мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти та кодексу честі у навчанні.
Оскільки важливою умовою формування мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти  є проектування та використання інноваційного освітнього середовища членами творчої групи було визначено засоби такого середовища.Проведено SWOT - аналіз освітнього середовища та на його основі визначені завдання та чинники, які сприятимуть підвищенню мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти  на певних етапах роботи. Реалізовано ряд мотиваційних проєктів: «Мотивований у школі – успішний у житті», «Робота позакласна – мотивація класна» та інші.
На базі шкільного методичного кабінету організована  консультативна робота з теми дослідження для усіх учасників освітнього процесу. Актуальні проблеми теми висвітлюються на стенді «Дослідно-експериментальна робота» та на оновленому сайтішколи (http://nvk-horokhiv.at.ua/).
Саме сукупність  форм і методів  роботи з питань реалізації основних напрямків досліджень задля поставленої мети експерименту, які побудовані на концептуальних принципах навчання, виховання, розвитку особистості  й реалізуються колегіально  дали можливість вибудувати Модельмотивації навчальної діяльності здобувачів освітив умовах інноваційного освітнього середовища (додаток1), яка покладена в основу подальшої  роботи.
Проміжний моніторинг реалізації дослідно-експериментальної роботи дозволяє стверджувати, що такий вид діяльності  дає поштовх до модернізації освітнього процесу, забезпечує ефективний професійний розвиток кожного педагога, слугує трансформації набутих знань, теоретичних положень у конкретні педагогічні дії, які сприяють  підвищенню мотивації здобувачів освіти.
Практичне формуваннямотивації навчальної діяльності здобувачів освіти в умовах інноваційного освітнього середовища вимагає від педагогічного колективу певних нововведень в освітній  процес та управління ними. Тому свою подальшу діяльність з питань дослідно-експериментальної роботи ми вбачаємо у:
- збільшенні класів з поглибленим вивченням певних предметів;
- продовженні роботи щодо впровадження мотиваційних проєктів;
- розширенні мережі консультативних пунктів, індивідуально-групових занять, гуртків та секцій;
- збільшенні напрямків роботи Малої академії наук;
-   розширення спектру укладання договорів про співпрацю з вищими навчальними закладами;
- розвитку та підтримці дитячого самоуправління;
-подальшій діагностиці рівня мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти;
- розробці методичних рекомендацій щодо мотивації навчальної діяльності здобувачів освіти.
Висновки. Результати психологічних досліджень, порівняльний аналіз проценту якості та середнього балу  навчальних досягнень школярів на різних етапах експериментальної роботи свідчить про позитивну динаміку росту інтелектуального і творчого потенціалу здобувачів освіти, що підтверджує успішне впровадження моделі мотивації навчальної діяльності в інноваційному освітньому середовищі закладу.
Інноваційна діяльність освітнього закладу в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа»  є надзвичайно важливою. Вона повинна бути спрямована на формування у здобувачів освіти внутрішньої мотивації, навичок самоосвіти, самооцінювання, самовизначення, самоаналізу дій.  Це є пріоритетним  стратегічними орієнтиром, що визначає  соціальне замовлення на якісну освіту.
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